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KẾ HOẠCH

Duy trì giữ vững trường mầm non đạt Chuẩn Quốc gia Mức độ 1 và tiến tới Xây dựng trường Chuẩn Quốc gia mức độ 2
Căn cứ Thông tư số19/2018/TT-BGDĐT, ngày 22 tháng 8 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Quy định về kiểm định chất lượng giáo dục và công nhận đạt chuẩn quốc gia đối với trường mầm non;

Căn cứ, Quyết định số 3003/QĐ-UBND, ngày 27 tháng 8 năm 2019 của UBND tỉnh Hải Dương ra quyết định về việc Công nhận trường mầm non Lê Lợi đạt chuẩn Quốc gia Mức độ 1 năm 2018;

Trường mầm non Lê Lợi xây dựng Kế hoạch duy trì giữ vững trường mầm non đạt chuẩn Quốc gia Mức độ 1 năm học 2023 - 2024 như sau:

A. Mục đích, yêu cầu

1. Mục đích

Tiếp tục duy trì, nâng cao chất lượng trường đạt chuẩn Quốc gia mức độ 1 trong năm học 2023-2024 theo hướng chuẩn hóa, hiện đại hóa, xã hội hóa theo các tiêu chí quy định tại Thông tư 19 về kiểm định chất lượng giáo dục và công nhận đạt chuẩn quốc gia;

Đáp ứng yêu cầu đổi mới, nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện cho học sinh, thỏa mãn yêu cầu ngày càng cao về hưởng thụ giáo dục của xã hội;

Xây dựng, duy trì, nâng cao chất lượng trường mầm non Lê Lợi đạt chuẩn trên địa bàn, tạo điều kiện thuận lợi cho trẻ em được theo học ở môi trường tốt, có đủ điều kiện phát triển góp phần trong công cuộc nâng cao dân trí.

2. yêu cầu

Đánh giá đúng thực trạng, từ đó có giải pháp thực hiện hiệu quả, phù hợp với tình hình thực tế nhà trường, địa phương, đảm bảo tiến độ đề ra;

Cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh nhà trường hoàn thành tốt chức trách được giao góp phần đạt được các tiêu chí của trường chuẩn quốc gia;

B. Đặc điểm tình hình
1. Thuận Lợi

Trường Mầm non Lê Lợi được thành lập và đi vào hoạt động từ năm 1965 được mang tên trường Mẫu giáo Lê Lợi tại xã Lê Lợi, huyện Gia Lộc, tỉnh Hải Dương. Năm 2003, trường được sáp nhập từ nhà trẻ, mẫu giáo thành trường Mầm non bán công Lê Lợi theo Quyết định số 6533/QĐ- UBND ngày 18 tháng 9 năm 2003 với 8 điểm trường đặt tại trung tâm 8 thôn: Thôn Chuối, Thôn Anh, Thôn Già, Thôn Bùi Hạ, Thôn Bùi Thượng, Thôn Lại, Thôn Hống, Thôn Dôi.  Năm 2012 theo Quyết định số 13/2012/QĐ-UBND ngày 18 tháng 07 năm 2012 của Chủ tịch UBND tỉnh Hải Dương Quyết định chuyển đổi toàn bộ trường mầm non bán công sang công lập trên địa bàn tỉnh Hải Dương trong năm 2012, trường Mầm non bán công Lê Lợi sang trường công lập. Trải qua gần 60 năm xây dựng và phát triển, đến nay trường được tập trung về 2 điểm tại thôn Anh và thôn Bùi Thượng. Hiện nay trường có 2 điểm trường với 18 nhóm, lớp và 444 học sinh. Trong những năm qua, trường Mầm non Lê Lợi luôn chấp hành và triển khai thực hiện tốt các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và các quy định của ngành. Nhà trường đã và đang từng bước nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, khẳng định được uy tín của nhà trường với các cấp lãnh đạo, với phụ huynh học sinh và nhân dân. Đội ngũ giáo viên tương đối đồng đều về chuyên môn, nghiệp vụ. Hằng năm, nhà trường có từ 4 đến 5 đồng chí được công nhận danh hiệu chiến sỹ thi đua cấp cơ sở. Hiện nay, nhà trường có 46 cán bộ giáo viên, nhân viên. Trong đó, cán bộ, giáo viên, nhân viên trong biên chế gồm 40 đồng chí: 03 cán bộ quản lý, 36 giáo viên, 01 nhân viên kế toán kiêm văn thư. Ngoài ra, nhà trường có 04 nhân viên nuôi dưỡng, 02 nhân viên bảo vệ được hợp đồng theo thời vụ. Tỷ lệ cán bộ, giáo viên, nhân viên trình độ chuẩn 100%, trong đó trình độ trên chuẩn là 38/40 đạt 95%. Cán bộ, giáo viên, nhân viên có tư cách đạo đức tốt, phẩm chất chính trị vững vàng, nhiệt tình, có trách nhiệm hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao, năng động, sáng tạo trong việc tổ chức các hoạt động chăm sóc giáo dục trẻ.Trường có chi bộ Đảng với 28 đảng viên. Chi bộ nhà trường luôn hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. Các tổ chức đoàn thể như: Công đoàn, chi Đoàn thanh niên, Ban đại diện CMHS đều hoạt động tích cực, góp phần cùng nhà trường hoàn thành tốt nhiệm vụ trong từng năm học, nhà trường luôn có môi trường “xanh - sạch - đẹp - an toàn”. Hàng năm nhà trường thực hiện tốt các cuộc vận động và phong trào thi đua do các cấp, các ngành phát động và có kế hoạch cụ thể.
Nhà trường thực hiện công tác quản lý chuyên môn theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo; Thực hiện đúng việc quản lý tài chính, tài sản theo quy định của Nhà nước, luôn chú trọng công tác bảo đảm an ninh trật tự, an toàn tuyệt đối và quan tâm chăm sóc sức khoẻ cho trẻ và cho cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường; Tổ chức và duy trì tốt các hoạt động lễ hội, văn nghệ, vui chơi phù hợp với điều kiện địa phương, tổ chức tốt các buổi cho trẻ tham quan dã ngoại. Các tổ chuyên môn thực hiện tốt nhiệm vụ của tổ theo quy định Điều lệ trường mầm non.

Trường có 2 điểm trường: Khu trung tâm địa chỉ tại thôn Anh, xã Lê Lợi; Điểm trường Bùi Thượng tại thôn Bùi Thượng, xã Lê Lợi. Các điểm trường được đặt ở vị trí trung tâm thuận tiện cho các bậc phụ huynh đưa đón gửi trẻ. Nhà trường tổ chức dạy và học theo chương trình giáo dục mầm non mới, giáo viên có kế hoạch giáo dục rõ ràng, khoa học, luôn tìm tòi học hỏi để nâng cao chất lượng giảng dạy ở các lĩnh vực và hoạt động nhằm đáp ứng nhu cầu đổi mới trong giai đoạn hiện nay.
    Chính quyền và nhân dân ở địa phương luôn quan tâm đến việc chăm sóc giáo dục thế hệ tương lai. Từ ngày thành lập đến nay, nhà trường luôn nhận được sự quan tâm lãnh đạo của Đảng ủy, chính quyền địa phương, sự chỉ đạo trực tiếp và sự hỗ trợ tích cực của Ban đại diện CMHS. Cơ sở vật chất, trang thiết bị phục vụ dạy học của nhà trường từng bước được xây dựng và bổ sung mới. Cảnh quan trường học khang trang, sạch đẹp. Công tác quản lý, chỉ đạo hoạt động dạy và học đã đi vào nề nếp. Chất lượng giáo dục ngày càng được nâng lên. Nhiều năm liền trường được UBND huyện Gia Lộc công nhận Tập thể  lao động tiên tiến; Chi bộ Đảng được Đảng bộ xã Lê Lợi công nhận: Hoàn thành tốt nhiệm vụ, Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ và được khen thưởng, Công đoàn được LĐLĐ công nhận: “Công đoàn vững mạnh”, “ Hoàn thành tốt nhiệm vụ”, Chi đoàn đạt: Chi đoàn đạt “Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ” và được tặng giấy khen của Đoàn xã.

2. Khó khăn
- Việc áp dụng các phương pháp giáo dục tiên tiến vào giảng dạy hạn chế, một số giáo viên chưa thực sự linh hoạt trong tổ chức hoạt động.

- Trang thiết bị hiện đại phục vụ giảng dạy còn còn thiếu, chưa đồng bộ.
- Sân chơi và khu trải nghiệm điểm trường lẻ còn xuống cấp.

C. Duy trì và phấn đấu nâng cao chất lượng trường Chuẩn quốc gia theo 25 tiêu chí.

I. Tiêu chuẩn 1: Tổ chức và quản lý nhà trường

1. Tiêu chí 1.1: Phương hướng, chiến lược xây dựng và phát triển nhà trường

Nhà trường xây dựng được chiến lược xây dựng và phát triển phù hợp với địa phương đơn vị, được UBND xã phê duyệt và được niêm yết công khai tại đơn vị, cổng thông tin điện tử của trường và đã có các giải pháp giám sát chiến lược phát triển cụ thể.

Nhà trường có các giải pháp giám sát việc thực hiện phương hướng, chiến lược xây dựng và phát triển.

2. Tiêu chí 1.2: Hội đồng trường và các hội đồng khác

Hội đồng trường và các hội đồng khác trong nhà trường được thành lập và thực hiện chức năng, nhiệm vụ theo đúng quy định của Điều lệ trường mầm non; hàng năm hoạt động tích cực, có hiệu quả góp phần nâng cao chất lượng nuôi

dưỡng, chăm sóc và giáo dục trẻ của nhà trường.

Hội đồng trường hoạt động có hiệu quả, góp phần nâng cao chất lượng nuôi dưỡng, chăm sóc và giáo dục trẻ của nhà trường.

3. Tiêu chí 1.3: Tổ chức Đảng Cộng sản Việt Nam, các đoàn thể và tổ chức khác trong nhà trường

Nhà trường có chi bộ Đảng độc lập, có tổ chức công đoàn, đoàn thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh, các tổ chức đều thực hiện nhiệm vụ theo quy định của Điều lệ. Tổ chức Đảng trong 5 năm đều đạt HTTNV trở lên, trong đó có 01 năm hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, tổ chức công đoàn, đoàn thanh niên trong 4 năm liên tiếp đều đạt công đoàn HTT và HTXSNV, chi đoàn đều HTXSNV, các đoàn thể đóng góp tích cực hiệu quả cho các hoạt động của nhà trường và cộng đồng.

4. Tiêu chí 1.4: Hiệu trưởng, phó hiệu trưởng, tổ chuyên môn và tổ văn phòng

Nhà trường có đủ cán bộ quản lý, tổ chuyên môn, tổ văn phòng theo đúng quy định tại Điều lệ trường mầm non. Tổ chuyên môn, tổ văn phòng có kế hoạch hoạt động và thực hiện nhiệm vụ theo đúng Điều lệ. Hằng năm, Ban Giám hiệu, tổ chuyên môn, tổ văn phòng đều xây dựng kế hoạch hoạt động hiệu quả, phù hợp với thực tế nhà trường, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục và các hoạt động khác của nhà trường.

5. Tiêu chí 1.5: Tổ chức nhóm trẻ và lớp mẫu giáo

- Năm học 2022 - 2023 nhà trường có 18 nhómlớp phân chia nhóm trẻ, lớp mẫu giáo theo độ tuổi và học 2 buổi/ngày, huy động trẻ ra lớp nhà trẻ đạt 60,9%, MG 100%. 100% trẻ ăn bán trú tại trường.
6. Tiêu chí 1.6: Quản lý hành chính, tài chính và tài sản

Hệ thống hồ sơ quản lý của nhà trường được lưu trữ theo quy định, hằng năm lập dự toán thực hiện thu chi quyết toán thống kê báo cáo tài chính và tài sản công khai định kì. Quy chế chi tiêu nội bộ được bổ sung cập nhật phù hợp tài chính và tài sản được quản lý và sử dụng đúng mục đích có hiệu quả. Tích cực ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quản lý hành chính, tài chính và tài sản của nhà trường có hiệu quả.

7. Tiêu chí 1.7: Quản lý cán bộ, giáo viên và nhân viên

Hằng năm nhà trường có kế hoạch bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ cho đội ngũ CBQL, GV, NV của đơn vị; thường xuyên tổ chức kiểm tra, đánh giá đúng năng lực cá nhân để có các biện pháp để phát huy được năng lực của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên trong việc xây dựng và phát triển đội ngũ, nâng cao chất lượng nhà trường.

8. Tiêu chí 1.8: Quản lý các hoạt động giáo dục

Kế hoạch của nhà trường được xây dựng phù hợp với quy định và điều kiện thực tế của nhà trường, địa phương, triển khai thực hiện đầy đủ. Trong quá trình thực hiện, kế hoạch giáo dục được kiểm tra, rà soát, đánh giá, điều chỉnh kịp thời theo từng hoạt động.

9. Tiêu chí 1.9. Thực hiện quy chế dân chủ cơ sở

Cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên được tham gia thảo luận, đóng góp ý kiến khi xây dựng kế hoạch, nội quy, quy định, quy chế liên quan đến các hoạt động của nhà trường. Nhà trường thực hiện tốt nội quy, quy chế dân chủ đảm bảo công khai minh bạch hiệu quả.

10. Tiêu chí 1.10: Đảm bảo an ninh trật tự, an toàn trường học

Nhà trường có các phương án đảm bảo an ninh trật tự, phòng chống tai nạn thương tích, phòng chống cháy nổ; phương án phòng, chống dịch bệnh; phòng, chống các tệ nạn xã hội và phòng, chống bạo lực trong nhà trường. Đảm bảo an toàn cho cán bộ giáo viên, nhân viên và trẻ. Trong đơn vị không có hiện tượng kỳ thị, các hành vi bạo lực, vi phạm pháp luật về bình đẳng giới.

II. Tiêu chuẩn 2: Cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên

1. Tiêu chí 2.1: Đối với hiệu trưởng, phó hiệu trưởng

Hiệu trưởng và 02 phó hiệu trưởng nhà trường có bằng Đại học sư phạm mầm non, có thâm niên công tác, được cán bộ, giáo viên, nhân viên tín nhiệm, được các cấp có thẩm quyền đánh giá từ khá trở lên theo Chuẩn hiệu trưởng và chuẩn phó hiệu trưởng. được tham gia các lớp bồi dưỡng, tập huấn về lý luận chính trị theo quy định có năng lực chỉ đạo, quản lý và tổ chức các hoạt động của nhà trường, nắm vững chương trình giáo dục mầm non, được giáo viên, nhân viên trong nhà trường tín nhiệm.

2. Tiêu chí 2.2: Đối với giáo viên

Năm học 2022 - 2023: Nhà trường có tỉ lệ giáo viên đạt chuẩn trình độ đào tạo là 100%, trên chuẩn trình độ đào tạo là 94,4% . Hàng năn giáo viên 100% được đánh giá xếp loại được xếp từ loại khá trở lên, các giáo viên luôn học hỏi để nâng cao trình độ chuyên môn của mình và luôn hoàn thành tốt mọi nhiệm vụ được giao và không có giáo viên vi phạm và bị kỷ luật.

3. Tiêu chí 2.3: Đối với nhân viên

- Các nhân viên thực hiện tốt các nhiệm vụ được phân công, nhân viên y tế có chuyên môn trình độ trung cấp, nhân viên nấu ăn có chứng chỉ nấu ăn

- Hằng năm các nhân viên được tham gia đầy đủ các lớp tập huấn, bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ theo vị trí được phân công.
III. Tiêu chuẩn 3: Cơ sở vật chất và thiết bị dạy học

1. Tiêu chí 3.1: Diện tích, khuôn viên và sân vườn

- Diện tích khu đất xây dựng đảm bảo theo Điều lệ trường Mầm non.

- Có cổng, biển tên trường, tường rào bao quanh; khuôn viên đảm bảo vệ sinh, phù hợp cảnh quan, môi trường thân thiện và an toàn cho trẻ;

- Có sân chơi, hiên chơi, hành lang của nhóm, lớp; sân chơi chung; sân chơi, cây xanh đảm bảo diện tích cho trẻ họat động.

2. Tiêu chí 3.2: Khối phòng nhóm trẻ, lớp mẫu giáo và khối phòng phục vụ học tập

- Nhà trường có đủ phòng sinh hoạt riêng, phòng đa chức năng đảm bảo đạt chuẩn theo quy định.

- Các phòng nhóm đều có hệ thống đèn, hệ thống quạt, điều hòa. Có đầy đủ đồ dùng, đồ chơi, thiết bị, tài liệu theo quy định được sắp xếp an toàn và tiện sử dụng.

3. Tiêu chí 3.3: Khối phòng hành chính - quản trị

- Nhà trường có đủ các loại phòng, đảm bảo diện tích theo quy định, các phòng có trang thiết bị tối thiểu để làm việc, khu để xe cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên có mái che đảm bảo an toàn và tiện lợi.

- Các phòng đảm bảo theo tiêu chuẩn quốc gia về yêu cầu thiết kế trường mầm non.

4. Tiêu chí 3.4: Khối phòng tổ chức ăn

Bếp ăn được xây dựng kiên cố đảm bảo theo quy định tại Điều lệ trường mầm non, Thoáng mát, đủ ánh sáng, tường, trần nhà và sàn nhà nhẵn, bằng phẳng, các khe rãnh, góc cạnh, gờ không bám bụi, chất bẩn, thuận tiện cho việc làm vệ sinh và khử trùng. Có đủ các phương tiện, trang thiết bị phục vụ cho việc làm vệ sinh và khử trùng. Dụng cụ chứa thức ăn và sử dụng để ăn uống được làm bằng inox.

5. Tiêu chí 3.5: Thiết bị, đồ dùng, đồ chơi

Nhà trường có đầy đủ thiết bị, đồ dùng, đồ chơi theo quy định, có các đồ dùng đồ chơi tự làm, ngoài danh mục. Đồ chơi được nhà trường mua sắm bổ sung hàng năm. Các thiết bị đồ dùng, đồ chơi được khai thác và sử dụng hiệu quả nâng cao chất lượng chăm sóc nuôi dưỡng giáo dục trẻ. Hệ thống máy tính được kết nối Internet phục vụ công tác quản lý và dạy học có hiệu quả.

6. Tiêu chí 3.6: Khu vệ sinh, hệ thống cấp thoát nước

Nhà trường có khu vệ sinh cho trẻ, cho cán bộ giáo viên, nhân viên đảm bảo vệ sinh. Có khu nhà vệ sinh riêng cho nam và nữ, có hệ thống thoát nước. Nước sạch đảm bảo đủ nước uống và sinh hoạt. Rác thải được thu gom xử lý theo quy định. Hệ thống cung cấp nước sạch đảm bảo quy định của Bộ GD&ĐT và Bộ Y tế.

IV. Tiêu chuẩn 4. Quan hệ giữa nhà trường, gia đình và xã hội

1. Tiêu chí 4.1: Ban đại diện cha mẹ trẻ

- Ban đại diện cha mẹ học sinh hoạt động theo đúng Điều lệ. Hằng năm ban đại diện xây dựng kế hoạch và tổ chức hoạt động có hiệu quả.

- Ban đại diện cha mẹ học sinh chủ động phối hợp với nhà trường trong việc phối hợp tuyên truyền công tác nuôi dưỡng chăm sóc giáo dục trẻ.

2. Tiêu chí 4.2: Công tác tham mưu cấp ủy đảng, chính quyền và phối hợp với các tổ chức, cá nhân của nhà trường

- Nhà trường đã chủ động tham mưu với các cấp uỷ Đảng, chính quyền địa phương và phối hợp với các tổ chức, đoàn thể, cá nhân đầu tư cơ sở vật chất cho nhà trường nhằm nâng cao chất lượng chăm sóc, giáo dục trẻvà tổ chức tốt các hoạt động lễ hội, sự kiện theo kế hoạch, phù hợp với truyền thống của địa phương.

V. Tiêu chuẩn 5: Hoạt động và kết quả nuôi dưỡng, CSGD trẻ

1. Tiêu chí 5.1: Thực hiện Chương trình giáo dục mầm non

Nhà trường đã tổ chức thực hiện chương trình giáo dục mầm non theo kế hoạch và đạt hiệu quả.Phát triển chương trình giáo dục mầm non phù hợp với các quy định về chuyên môn, điều kiện thực tế của đơn vị, với văn hóa của địa phương và khả năng nhu cầu của trẻ. Định kỳ rà soát, đánh giá việc thực hiện chương trình giáo dục mầm non điều chỉnh kịp thời phù hợp. Cuối năm học nhà trường tổng kết, đánh giá việc thực hiện chương trình giáo dục và điều chỉnh, cải tiến nội dung, phương pháp giáo dục để nâng cao chất lượng nuôi dưỡng, chăm sóc và giáo dục trẻ em

2. Tiêu chí 5.2: Tổ chức hoạt động nuôi dưỡng, CSGD trẻ

Trong việc tổ chức các hoạt động nuôi dưỡng chăm sóc giáo dục trẻ, giáo viên đã vận dụng linh hoạt các phương pháp, tổ chức các hoạt động phù hợp với mục tiêu, nội dung giáo dục, phù hợp với trẻ mầm non và điều kiện của từng lớp học, của nhà trường, địa phương.

Xây dựng môi trường trong và ngoài lớp học phù hợp với nhu cầu, khả năng hứng thú của trẻ tạo điều kiện cho trẻ hoạt động theo phương châm “chơi mà học, học bằng chơi”.
3. Tiêu chí 5.3: Kết quả nuôi dưỡng và chăm sóc sức khoẻ

Nhà trường đã phối hợp với cơ sở y tế của địa phương tổ chức các hoạt động chăm sóc sức khỏe cho trẻ. 100% trẻ được kiểm tra sức khỏe định kỳ, đo chiều cao cân nặng đánh giá tình trạng dinh dưỡng bằng biểu đồ tăng trưởng. Chế độ dinh dưỡng của trẻ đảm bảo cân đối đáp ứng nhu cầu theo quy định. Có trên 95% trẻ khỏe mạnh, cân nặng chiều cao phát triển bình thường. 100% trẻ suy dinh dưỡng được can thiệp bằng những biện pháp phù hợp, tình trạng dinh dưỡng của trẻ được cải thiện so với đầu năm học. Nhà trường đã tổ chức tốt việc tuyên truyền tư vấn cho các bậc phụ huynh kiến thức chăm sóc sức khỏe, phát triển thể chất và tinh thần cho trẻ.

4. Tiêu chí 5.4: Kết quả giáo dục

Tỷ lệ chuyên cần của trẻ 5 tuổi và dưới 5 tuổi luôn đạt trên 95%, trẻ 5 tuổi hoàn thành chương trình giáo dục mầm non đạt 100%, trẻ có hoàn cảnh khó khăn luôn được nhà trường quan tâm.

D. Các giải pháp cơ bản để thực hiện nhiệm mục tiêu nhiệm vụ

1. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động:

- Xây dựng kế hoạch và triển khai kịp thời đến cán bộ, giáo viên, nhân viên trong đơn vị. Thực hiện rà soát đối chiếu từng tiêu chuẩn, tiêu chí tham mưu chi bộ ban hành nghị quyết, triển khai trong nhà trường, phụ huynh để mỗi cán bộ, giáo viên tự đối chiếu với chuẩn để thực hiện đạt hiệu quả.

- Tiếp tục, tuyên truyền, phổ biến rộng rãi trong chính quyền, các ngành địa phương và cha mẹ học sinh trong nhà trường để làm chuyển biến tư tưởng, nhận thức, hiểu rõ việc xây dựng, duy trì, nâng cao trường đạt chuẩn Quốc gia mức độ 1 là một chủ trương lớn của Đảng và Nhà nước.

- Quán triệt việc xây dựng trường đạt chuẩn là xây dựng mô hình nhà trường mới với chất lượng giáo dục cao, thể hiện sự phát triển toàn diện, đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục hiện nay.

2. Công tác xây dựng Tổ chức và quản lý:

- Thực hiện tốt công tác phân công, giao việc phù hợp với từng giáo viên. Tăng cường công tác hỗ trợ, tạo điều kiện để cán bộ, giáo viên nhân viên hoàn thành tốt nhiệm vụ đựơc giao.

- Tham mưu chi bộ và phối hợp cùng Công đoàn cơ sở tổ chức tuyên truyền để cán bộ, giáo viên, nhân viên chấp hành chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương và cơ quan quản lý giáo dục các cấp; đảm bảo Quy chế dân chủ trong hoạt động của nhà trường.

- Thực hiện tốt việc xây dựng kế hoạch và báo cáo đúng thời gian quy định. Đảm bảo có đầy đủ hồ sơ theo quy định của Điều lệ trường mầm non, được lưu trữ đầy đủ, khoa học.

- Tổ chức thực hiện và tham gia tích cực các cuộc vận động và phong trào thi đua của ngành và của địa phương theo quy định của Nhà nước.

- Chỉ đạo bộ phận chuyên môn tổ chức tốt công tác sinh hoạt tổ, tổ chức các chuyên đề đảm bảo chất lượng và tham gia học tập trao đổi kinh nghiệm với đơn vị bạn, đồng thời thực hiện tốt ứng dụng công nghệ thông tin, đổi mới căn bản toàn diện trong hoạt động của nhà trường.

- Thực hiện phân công giáo viên theo đúng quy định, tạo điều kiện để giáo viên hoàn thành nhiệm vụ được giao; bố trí sử dụng lực lượng giáo viên đảm bảo hợp lý theo quy định, đảm bảo số lượng, cơ cấu và phát huy năng lực sở trường cá nhân. Tăng cường vai trò trách nhiệm và quyết tâm nỗ lực vượt khó của cán bộ, viên chức.

- Tăng tường công tác tuyên truyền, xây dựng phương án đảm bảo an ninh trật tự, phòng chống tai nạn thương tích, cháy nổ, phòng tránh các hiểm họa thiên tai, phòng chống dịch bệnh, ngộ độc thực phẩm, phòng tránh các tệ nạn xã hội trong trường học; không để có hiện tượng kỳ thị, vi phạm về giới, bạo lực trong nhà trường.

- Củng cố và làm tốt công tác thanh tra nhân dân trường học, kiểm tra nội bộ trong trường học. Xử lý nghiêm giáo viên vi phạm quy chế chuyên môn, quy chế làm việc; tăng cường công tác kiểm tra chuyên đề đi đôi với việc thực hiện có kết quả nội dung các cuộc vận động và phong trào thi đua.

- Xây dựng nội bộ đoàn kết, nhất trí trong hành động, phát động phong trào thi đua trong giáo viên, khuyến khích động viên cán bộ giáo viên luôn hoàn thành tốt nhiệm vụ.

3. Về xây dựng đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên

- Tổ chức bồi dưỡng các tổ trưởng chuyên môn, đổi mới căn bản toàn diện công tác quản lý và các hoạt động giáo dục theo hướng tập trung dân chủ, hiệu quả.

- Tạo điều kiện cho đội ngũ được tham gia đầy đủ các lớp bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ, bồi dưỡng nâng cao trình độ đáp ứng các tiêu chuẩn theo quy định do các cấp tổ chức.

- Làm tốt công tác phát triển đảng, nâng cao tỷ lệ Đảng viên trong trường, tăng cường công tác cán bộ nữ. Tăng cường, đổi mới công tác bồi dưỡng thường xuyên đối với giáo viên.

- Chú trọng xây dựng đội ngũ cốt cán, rèn luyện phẩm chất chính trị, đạo đức lối sống của cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường.

- Bố trí, sử dụng lực lượng giáo viên trong biên chế đảm bảo hợp lý theo quy định.

4. Công tác xây dựng cơ sở vật chất

- Lập kế hoạch nhu cầu đầu tư tham mưu lãnh đạo địa phương quy hoạch, mở rộng điểm trường mới. Tham mưu xin kinh phí và huy động mọi nguồ lực để cải tạo sửa chữa nâng cấp sân chơi, khu vực trải nghiệm điểm trường Bùi Thượng.

- Tiếp tục quy hoạch, cải tạo cây xanh để tiếp tục duy trì giữ vững trường đạt chuẩn Xanh - Sạch - Đẹp - An toàn - Thân thiện. Trang bị thiết bị văn phòng, thiết bị nghe nhìn đến các lớp học, các trang thiết bị khác để giảng dạy và nâng cao chất lượng toàn diện.

5. Nâng cao chất lượng và hiệu quả giáo dục

- Duy trì nâng cao chất lượng, hiệu quả hội thi giáo viên dạy giỏi, giáo viên cấp trường, cấp huyện, cấp tỉnh.

- Chỉ đạo các tổ, nhóm chuyên môn tiếp tục đổi mới sinh hoạt chuyên môn.

- Chú trọng nâng cao chất lượng, thực hiện nghiêm túc quy định của ngành, giảm tỷ lệ học sinh suy dinh dưỡng và thấp còi và duy trì sĩ số. kiểm tra, đánh giá chất lượng dạy và học theo đúng quy chế của ngành.

- Thực hiện tốt việc đổi mới phương pháp dạy học theo chỉ đạo của ngành...nhằm phát huy tính chủ động của giáo viên, tính tích cực của học sinh đáp ứng chuẩn kiến thức kỹ năng các môn học.... Vận động giáo viên tham gia học tiếng Anh, Tin học để tiếp cận công nghệ thông tin, sử dụng khai thác có hiệu quả các phần mềm quản lý hành chính theo chỉ đạo của các cấp.

- Tiếp tục đổi mới phương pháp dạy và học nhằm phát huy tính tích cực, chủ động sáng tạo, rèn luyện phương pháp tự học và vận dụng kiến thức kỹ năng của học sinh. Đẩy mạnh việc dạy học gáo dục lấy trẻ làm trung tâm, lồng ghép chuyên đề vào các hoạt động của trẻ, tích cực ứng dụng CNTT phù hợp với nội dung hoạt động soạn giảng; chú ý tổ chức dạy học theo hướng lấy trẻ làm trung tâm, ứng dụng các phương pháp giáo dục tiên tiến vào giảng dạy, phù hợp với điều kiện của trường, lớp và địa phương.

- Tiếp tục đổi mới kiểm tra đánh giá sự phát triển của trẻ theo các mục tiêu. Chú trọng đánh giá trong quá trình dạy học: đánh giá trên lớp, đánh giá bằng hồ sơ, đánh giá bằng nhận xét; tăng cường hình thức đánh giá thông qua các sản phẩm, bài thuyết trình (bài viết, bài trình chiếu, video clip...) và kết quả thực hiện nhiệm vụ năm học.

- Tăng cường công tác giáo dục tư tưởng chính trị đối với giáo viên để đội ngũ có ý thức trách nhiệm trước trẻ.

- Tổ chức hiệu quả các hoạt động văn hóa - văn nghệ, thể dục - thể thao, các hội thi năng khiếu để giáo dục kỹ năng sống, để nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện

- Chỉ đạo thực hiện có hiệu quả việc xây dựng môi trường giao dục trong và ngoài lớp học an toàn và thân thiện.

6. Thực hiện tốt công tác xã hội hóa giáo dục

- Huy động cha mẹ trẻ tham gia giáo dục toàn diện cho trẻ và xây dựng cơ sở vật chất nhà trường, động viên khen thưởng các phong trào trong nhà trường.

- Tăng cường phối hợp các tổ chức, đoàn thể, đơn vị trên địa bàn để tiếp tục thực hiện chủ trương xã hội hoá giáo dục. Triển khai kế hoạch duy trì chuẩn đến

toàn thể phụ huynh, học sinh để tạo sự đồng thuận. Tham mưu Hội khuyến học, Hội chữ thập đỏ xã Lê Lợi để nâng cao chất lượng hoạt động.

- Thực hiện dân chủ hóa trong trường học, công khai tài chính, tham mưu các cấp, các ngành địa phương thực hiện chủ trương của Đảng và nhà nước chăm lo cho sự nghiệp phát triển giáo dục.

VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

- Tham mưu với cấp ủy đảng, chính quyền địa phương lập kế hoạch duytrì giữ vững trường mầm non đạt chuẩn Quôc gia Mức độ 1 và Xây dựng trường chuẩn quốc gia Mức độ 2
- Tiếp tục duy trì, giữ vững và phát huy các kết quả đã đạt được sau khi được công nhận duy trì trường đạt chuẩn quốc gia Mức độ 1.

Trên đây là kế hoạch duy trì giữ vững trường mầm non đạt chuẩn Quôc gia Mức độ 2 và Xây dựng trường chuẩn quốc gia Mức độ 2 của Trường Mầm non Lê Lợi./.

	   Nơi nhận:

   - PGD&ĐT huyện;

   - ĐU xã Lê Lợi

   - Lưu VT.
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